

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ УКРАИНЫ
ГВУЗ «УНИВЕРСИТЕТ БАНКОВСКОГО ДЕЛА»
ХАРЬКОВСКИЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНО-НАУЧНЫЙ ИНСТИТУТ



НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ: ИННОВАЦИОННЫЙ ПОДХОД К ПРОБЛЕМАМ III ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

МАТЕРИАЛЫ
III МЕЖВУЗОВСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ
И СЛУШАТЕЛЕЙ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ ФАКУЛЬТЕТОВ
И ОТДЕЛЕНИЙ УКРАИНЫ

14 апреля 2020 года

Харьков
2020

Редакционная коллегия:

И. С. Денчик
В. С. Федоренко
В. Л. Строева

Н 34 Научные исследования: инновационный подход к проблемам III тысячелетия: Материалы III Межвузовской научно-практической конференции иностранных студентов и слушателей подготовительных факультетов и отделений Украины (14 апреля 2020 г.). – Харьков: ХОНИ ГВУЗ «УБС», 2020. – 92 с.

В сборник включены материалы III Межвузовской научно-практической конференции иностранных студентов и слушателей подготовительных факультетов и отделений Украины «Научные исследования: инновационный подход к проблемам III тысячелетия» по разным научным направлениям.

Сборник материалов конференции может быть использован при обучении русскому языку и естественнонаучным дисциплинам.

Тезисы докладов подаются в авторской редакции.

стимулирует на дальнейший успех. У меня появились новые друзья, я стал более ответственным и дисциплинированным.

Моя любимая команда «Фенербахче» – это одна из самых популярных команд в стране, и именно эта команда является самой чемпионской. Мой любимый игрок – бразилец Алекс де Соуза, который раньше играл в моей команде, а сейчас – лучший бомбардир Фенербахче.

ФК Фенербахче воспитал игроков мировой известности, таких как Тунджай Шанлы, Эмре Белезоолу, Рюстю Рехбер, Мерих Демираль.

Хочется отметить, что футбол для Турции – это гораздо больше, нежели игра и даже образ жизни. Доступность, массовость и зрелищность данного вида спорта превратили его в важный общественный фактор. Футбол из спортивного состязания в Турецкой республике перешёл в категорию особого социо-культурного феномена.

ОПАСНОСТЬ РАСИЗМА

Иман Унгал (Марокко)

Научный руководитель – ст. преп. Михайлюк Н. В.

Харьковский национальный экономический университет

им. С. Кузнеца

Расизм (rasismi) означает, что группу людей или представителя этой группы людей считают хуже остальных людей на основании, например, этнического происхождения, цвета кожи, гражданства, культуры, родного языка или религии. Расистское преступление означает проступок, причиной которому послужил расизм. Расистскими преступлениями могут быть, например, насилие, оскорбление чести и достоинства, дискриминация, угрозы, травля и издевательство или вредительство.

Расизм основан на образе мышления, который исключает других людей. Некоторые люди считают, что они превосходят других по своей религии, цвету кожи или образу жизни. К сожалению, расизм ведёт к конфликтам между людьми, но так же и расовой дискриминации, как, например, когда чёрные люди были рабами.

Существуют различные формы расизма. Недоверие и неприятие других являются основой расизма. Есть несколько форм расизма:

1. Антисемит ненавидит еврейский народ;
2. ксенофобия ненавидит иностранцев;
3. инвалид не поддерживает инвалидов.

Всё возвращается к той же ситуации страха и ненависти к людям только потому, что они ... то, что они есть. Разница страшная. Расизм часто является страхом перед различиями: страх перед другим цветом кожи, страх перед другой религией или происхождением, отличным от его собственного. Страх часто возникает из-за того, что мы не знаем другого. Лучший способ бороться с расизмом – это знать себя, делать что-то вместе и учиться уважать друг друга. Расизм очень опасен. Расизм может привести к конфликтам, войнам и даже бедствиям, таким как геноцид, в результате которого гибнут тысячи людей, потому что они считаются разными. Чтобы история не повторялась, важно помнить об опасности расизма.

На протяжении веков лица африканского происхождения, живущие в африканской диаспоре, подвергались маргинализации, оставшейся в наследство от эпохи рабства и колониализма. В настоящее время растёт понимание того, что расизм и расовая дискриминация низвели людей африканского происхождения до низших позиций во многих сферах общественной жизни, они страдают от социальной изоляции и бедности и зачастую бывают «невидимыми» в официальной статистике. И хотя произошли положительные изменения, такое положение в той или иной мере сохраняется во многих регионах мира.

Факторы, которые приводят к бедности среди лиц африканского происхождения, носят в основном структурный характер. Дискриминация проявляется в неравном доступе этих групп к основным услугам. Лица африканского происхождения часто оказываются в неблагоприятных условиях, ограничивающих их доступ, например, к образованию, медицинской помощи, рынкам, займам и технологиям.

Возможности лиц африканского происхождения в полной мере реализовывать свои права человека в значительной степени зависят от их доступа к образованию, которое имеет основополагающее значение для развития человеческого потенциала. Более широкий доступ к образованию, завершение каждого цикла обучения и повышение качества преподавания не только необходимы для обеспечения основных социальных прав, но и оказывают позитивное воздействие на экономический рост и справедливость за счет развития человеческого капитала, улучшения здоровья населения и укрепления общества в целом.

Одна из стратегий борьбы с бедностью – социальные инвестиции в детей и молодежь – была предложена для устранения препятствий в использовании новым поколением лиц африканского происхождения преимуществ социально-экономического роста и развития человеческого потенциала.

Дискриминация, с которой сталкиваются лица африканского происхождения, в настоящее время получает более пристальное внимание и, вследствие этого, группы африканского происхождения могут все чаще добиваться того, чтобы к их голосу прислушивались и они могли влиять на политический процесс.

Всемирная конференция по борьбе против расизма 2001 года оказала огромное воздействие на лиц африканского происхождения, особенно в странах Латинской Америки и Карибского бассейна. Она дала импульс, который помог лицам африканского происхождения ясно определить свои нужды и заручиться широкой поддержкой. Более того, она породила

движение в защиту и поощрение их прав человека, позволившее укрепить массовые кампании в их поддержку во всем мире.

ПРАВСТВЕННОСТЬ И МОРАЛЬ

Эль Фриях Айман (Марокко), Хамдину Отман (Марокко)

Научные руководители: ст. преп. Федоренко В. С.,

ст. преп. Денчик И. С.

Харьковский образовательно-научный институт

ГВУЗ «Университет банковского дела»

Нравственное сознание – это одна из форм общественного сознания, являющаяся, как и другие его формы, отражением общественного бытия. Оно содержит в себе исторически изменяющиеся нравственные отношения, представляющие собой субъективную сторону морали. В основе нравственного сознания находится категория нравственности.

Нравственность – это понятие, которое является синонимом морали, хотя в теории этики существуют и различные трактовки этих терминов. Например, мораль рассматривается как форма сознания, а нравственность – это сфера нравов, обычаев, практических поступков.

В современных условиях развития общества, когда перед человечеством встали глобальные проблемы, угрожающие самому его существованию, особенно актуальными становятся обоснование и признание приоритета общечеловеческих ценностей.

Современный мир становится исключительно взаимосвязанным и взаимозависимым, поэтому сейчас, прежде всего, следует выделять общечеловеческие вечные ценности. В этих условиях роль морали как формы общественного сознания и всеобщего регулятора деятельности значительно возрастает.

**Харьковский национальный университет Воздушных Сил
имени Ивана Кожедуба**

23. Памятник Тарасу Шевченко в Харькове.....50

Нуаасима Люси (Гана), ст. преп. Филатова В. Л.

24. Почему Харьков называется «Харьков».....51

Мушфиг Гараев (Азербайджан), ст. преп. Филатова В. Л.

**Харьковский национальный университет строительства
и архитектуры**

25. Архитектурное проектирование и геометрия.....52

Мехди Абунуар (Марокко), Казакова Елизавета (Украина), ст. преп. Проценко Е. М.

26. Кривые поверхности в современной архитектуре55

Юссеф Мезиан (Марокко), Гаврилова Мария (Украина), ст. преп. Проценко Е. М.

**Харьковский национальный экономический университет
имени Семёна Кузнеца**

27. Турецкие свадебные традиции.....58

Гюнеш Деха (Турция), ст. преп. Герасименко Э. Н.

28. Экология и мы.....61

Тсуаньо Сильвиане Карелле (Камерун), ст. преп. Герасименко Э. Н.

29. Туристические направления Марокко.....64

Мевафек Валид (Марокко), к. филол. н., доц. Ковалёва К. Л.

30. Футбол в Турции – хобби vs образ жизни.....67

Топал Бурак (Турция), к. филол. н., доц. Ковалёва К. Л.

31. Опасность расизма..... 70

Иман Унгал (Марокко), ст. преп. Михайлюк Н. В.

**Харьковский образовательно-научный институт
ГВУЗ «Университет банковского дела»**

32. Нравственность и мораль..... 73

*Эль Фриях Айман (Марокко), Хамдину Отман (Марокко), ст. преп. Федоренко В. С.,
ст. преп. Денчик И. С.*

33. Что такое паника?.....76

Эль Манссури Мохаммед (Марокко), ст. преп. Федоренко В. С.